日照师范学校2020-2021学年度
第一学期教学工作计划
一、规范教学行为，加强教学常规管理力度
（一）进一步制定学校教学规章制度等文件，重视常规工作的落实，重点是课堂教学和教学秩序，加强监控和巡查力度，提高教学效率，提升教学质量；狠抓教学歪风，例如上课迟到、早退、备课流于形式、作业不讲实效，加强严禁手机进课堂的检查力度。
（二）提高教师备课工作的质量。要求做到三结合，即课程标准、教材内容与学生实际相结合，基本知识、基本技能与综合运用相结合，思政渗透、知识体系与心理素质相结合。教师备课情况以专业教学部为单位每月进行检查并及时反馈，学期末对教师的教案进行评比，真正提高教师的备课质量。
（三）组织安排教学活动月，除骨干教师开放周、新教师汇报课之外，由各专业教学部推选骨干教师、优秀中青年教师进行公开课展示。另外进行推门听课，让更多的老师意识到认真备课、认真上课的重要性。
（四）加强常规工作的检查力度，落实常规工作“周周清”。对教师的备课、听课及作业批改实行以专业教学部为单位例行检查，学校领导抽查的方式，及时反馈教学常规落实情况。
二、加强师资队伍建设，促成教师专业发展
围绕“五个重视”加强师资队伍建设：重视培养骨干教师，特别是中青年教师，抓好学科带头人；重视培养常规教学积极分子，以点带面；重视发挥有丰富教学经验的老教师的潜能，搞好传、帮、带；重视提高教师的业务能力，做到因人制宜，合理任用；重视培训效果。
（一）组织公共基础课老师认真学习教育部最新发布的公共基础课课程标准，安排参加公共基础课课程标准培训的专业骨干教师认真备课，对本学科教师进行培训，以了解新课标对中职公共基础课程核心素养、课程目标及课程内容和学业质量的要求。充分利用新课标学习等教研形式，促成全体教师教学思想的转变，从而提高教师专业发展的自觉性。
（二）做好青年教师的指导、培训工作。各专业教学部要根据专业发展及建设规划，拟定好本部教师的培养计划，在教学的各个环节和各个方面对青年教师给予具体的帮助和指导，鼓励教师互相学习、共同提高。
（三）开展教师读书活动，不断更新教育观念，提高教师理论素养。鼓励教师人人读一本教育理论书籍，并整理读书笔记，每篇摘抄内容不少于500字，且有感想。
三、深化教育教学改革
（一）全面落实课程建设工作。在学习掌握新课程标准的基础上，鼓励教师突破常规，实施教学创新，创造性地应用和落实课程标准，依据新课标，优化课程结构。
除公共基础课以外，组织专业基础课、专业技能课等学科的老师对本学科的课程标准进行研讨、制定，为完善人才培养方案做准备。
（二）修订完善各专业人才培养方案。按照上级教育部门对各专业教学方案和各学科课程标准的原则要求落实培养目标，组织专业教师进行社会调研以了解社会对人才的需求，结合与合作学校就人才培养任务、课程设置等方面的专业研讨，联合各专业教学部对专业人才培养方案进行必要的修订和完善，对落实情况进行监督检查。
（三）以整省推进提质培优建设职业教育创新发展高地为契机，不断深化教育教学改革，全面提高教育教学质量。
加强与高职和应用型本科高校的合作，深化办学模式，科学、合理定位各专业发展规模、发展方向；努力将学前教育专业打造为省级重点建设高水平专业；稳步扩大学校办学规模，提高独立办学能力。
（四）根据国务院印发《国家职业教育改革实施方案》的相关要求，积极申报1+X证书制度试点。以申报1+X证书制度试点为契机，把1+X证书制度和相关标准等纳入教师培训的必修模块，培育一批具备职业技能等级证书培训能力的教师，同时将职业技能等级标准有关内容及要求有机融入专业课程教学。
四、加强与合作办学学校沟通交流
加强与菏泽学院、临沂大学、日照职业技术学院、山东水利职业学院进行沟通联系，就人才培养任务、课程设置、转段考核等方面进行商讨。
五、协调各教学部，组织学生参与各类考试及技能大赛
（一）协调本科教学部，完成2018级学生校级转段考试；
（二）继续承办好日照市2020年度幼师类学生技能大赛。
协调学前教育部，完成2020年度幼师类学生技能大赛；组织举办18级幼师班课堂教学技能大赛，做好18级幼师班实习动员和筹备工作。
（三）协调初等教育部，完成2020年度影视后期类学生技能大赛。
六、进一步加强体卫艺教育
（一）抓好音乐、美术、体育、舞蹈等校级兴趣小组活动，落实训练制度，将球训练实效，为各类汇演、运动会等做好准备。
（二）将疫情防控常态化，渗透在教师的日常教学工作中。同时加大心理健康教育，以班级为单位，由心理健康教师每学期至少进行1次集体心理健康教育。以年级为单位，举办各种专题心理健康讲座。
七、继续加强学风建设，促进学生整体素质的提高
（一）在教学过程中，要求教师尊重学生人格，关注个体差异，满足不同学生的学习需要，创设能引导学生主动参与的教学环境，激发学生的学习积极性，培养学生掌握和运用知识的态度和能力，使每个学生都能得到充分的发展。
（二）帮助学生养成良好的学习习惯，并逐步掌握学习的技能和技巧，培养“创新型学生”，努力发展学生的个性特长。要求教师进行赏识教育，帮助学生正确认识自我、建立信心，真正做到因人施教、因材施教。
[bookmark: _GoBack]八、根据我校艺术教育的职业特色和专业特点，推动专业建设
积极推进专业建设，学前教育专业已经是日照市品牌专业，美术为市级精品资源课程，目前正在积极申报、创建省级精品资源课。新学期将继续以学前教育专业为主，打造一到两门精品资源课，以申办省级品牌专业为目标，推动专业建设，彰显我校的专业特色和专业优势。初等教育专业在老普师的基础上努力提升，与学前教育专业积极进行专业群建设。平面设计专业将以技能大赛为推手，提高影响力，扩大招生人数。
九、以课堂为主阵地全面渗透“全员育人”理念
以教务党支部及思政课教师为核心，以点带面。以“全员育人”的理念，突出教职工的德育职责，增加德育实效。发挥课堂教学的主渠道作用，积极挖掘本课程德育教育内容，把思想教育有机地渗透到课堂教学之中，做到教书育人。

